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       COMUNE   DI   DOMICELLA
                 P R O V I N C I A   D I   A V E L L I N O

Ordinanza Sindacale n. 6  del  28/06/2017
OGGETTO: Bruciatura residui vegetali – anno 2017
IL SINDACO

CONSIDERATO:

· che nell’attuale periodo stagionale è frequente l’accumulo e la bruciatura di foglie, arbusti secchi, ed altri tipi di rifiuti derivanti dalla pulizia dei fondi rustici predisposti per la raccolta di prodotti agricoli;

· che in alcuni casi dette operazioni avvengono in modo poco civile, utilizzando anche le strade pubbliche e provocando, di conseguenza, notevoli danni al manto stradale;

· che tali fenomeni rappresentano anche un serio e reale pericolo per malaugurati sviluppi di incendi in una zona che per sua natura ne è predisposta;

· che quando, poi, l’accensione di taluni residui derivanti dalla coltivazione dei terreni avviene in prossimità del centro abitato, le cattive esalazioni ed i fumi creano un grave disagio alla popolazione;

VISTO il D. Lgs. n.152 del 03/04/2006;

VISTO l’art. 14, comma 8, lett. b), della Legge n.116 dell’11/08/2014, di conversione del D.L. n.91/2014, che riporta: “6-bis. Le attività di raggruppamento e abbruciamento in piccoli cumuli e in quantità giornaliere non superiori a tre metri steri per ettaro dei materiali vegetali di cui all’articolo 185, comma 1, lettera f), effettuate nel luogo di produzione, costituiscono normali pratiche agricole consentite per il reimpiego dei materiali come sostanze concimanti o ammendanti, e non attività di gestione dei rifiuti. 

Nei periodi di massimo rischio per gli incendi boschivi, dichiarati dalle regioni, la combustione di residui vegetali agricoli e forestali è sempre vietata. 

I comuni e le altre amministrazioni competenti in materia ambientale hanno la facoltà di sospendere, differire o vietare la combustione del materiale di cui al presente comma all’aperto in tutti i casi in cui sussistono condizioni meteorologiche, climatiche o ambientali sfavorevoli e in tutti i casi in cui da tale attività possano derivare rischi per la pubblica e privata incolumità e per la salute umana, con particolare riferimento al rispetto dei livelli annuali delle polveri sottili (PM10)". 
RITENUTO indispensabile, al fine di tutelare la salute pubblica e di evitare danni ambientali e civili, l'emanazione di ordinanza contingibile ed urgente di divieto di accensione di fuochi all'aperto e abbruciamento di sfalci di potature, residui vegetali, così come previsto dal prescritto comma 6/bis, inserito, con la Legge n.116/2014, di conversione del D.L. n.91/2014, in aggiunta all'art.182 del D.Lgs 152/2006; 
VALUTATA la sussistenza di tutti i presupposti per gli aspetti igienico-sanitari, oltre di pubblica e privata incolumità;

EVOCATI i poteri di cui all’art.50, commi 4 e 5, del D.Lgs. n.267/2000;

ORDINA

1)- Il DIVIETO ASSOLUTO di bruciatura dei residui vegetali delle lavorazioni e produzioni agricole, nel periodo dal 01/07/2017 al 15/09/2017, su tutto il territorio comunale.
2)- E’ fatto divieto assoluto di riversare, accumulare e/o bruciare foglie, arbusti ed altri rifiuti derivanti dalla pulizia dei terreni agricoli, orti, giardini, ecc. su strade pubbliche (provinciali, comunali e vicinali) del nostro territorio, talvolta arrecando danni al manto stradale.
3)- E’ fatto divieto assoluto di eseguire su strade pubbliche la cernita di nocciole raccolte con appositi macchinari agricoli, abbandonando e talvolta bruciando i residui vegetali sulla viabilità.
4)- E’ fatto DIVIETO assoluto di accendere fuochi all’interno di boschi e nei pascoli o ad una distanza inferiore a 50 metri da essi.
Le violazioni di cui ai precedenti punti 1), 2) e 3), saranno punite con le sanzioni pecuniarie amministrative, previste dall’art.7-bis del D.Lgs n.267/2000, di importo da €. 25,00 a €. 500,00, salvo quant’altro previsto dalla Legge n.353/2000 in materia penale. 
Le violazioni di cui al precedente punto 4) saranno punite con le sanzioni pecuniarie amministrative, previste dall’art.10 della legge n.353/2000, di importo non inferiore a €. 1.032,00 e non superiore a  €. 10.329,00. 

La presente ordinanza viene trasmessa a tutte le Forze dell’Ordine, di seguito elencate, operanti in zona, le quali sono incaricate del controllo sulla sua osservanza:
· Comando di Polizia Municipale - sede, 

· Comando Stazione Carabinieri di Marzano di Nola (AV), 

· Comando Gruppo Carabinieri Forestali di Lauro (AV), 

· Gruppo Carabinieri Forestali - Comando Provinciale di Avellino, 

· Comando Guardia di Finanza di Baiano (AV), 

· Commissariato della Polizia di Stato di Lauro (AV),
· Prefettura di Avellino. 

Di dare alla presente ordinanza la più ampia diffusione previa affissione di manifesti, locandine, comunicati stampa, pubblicazioni sul sito Web del Comune.
                                                                                                                     IL SINDACO

                                                                                                                  Stefano Corbisiero
